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Vragen van de leden Voortman (GroenLinks), Van Gerven (SP), Wiegman 
van Meppelen-Scheppink (ChristenUnie), Arib (PvdA), Dijkstra (D66) en 
Ouwehand (PvdD) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
over borstimplantaten (ingezonden 16 maart 2012). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het artikel «Die siliconen krijg ik nooit meer uit mijn 
lijf»?1 

Vraag 2
Is het waar dat er nog weinig bekend is over het ASIA-syndroom en de relatie 
met borstimplantaten? 

Vraag 3
Wat vindt u van de suggestie om nader onderzoek te doen om het verband 
en eventuele remedies in kaart te brengen? 

Vraag 4
Waarom is ervoor gekozen het centrum voor auto-immuunziekten van het 
Academisch Ziekenhuis Maastricht (AZM) te sluiten? 

Vraag 5
Is het waar dat volgens voormalig patiënten van het AZM er geen gelijk-
waardig alternatief beschikbaar is? Zo ja, wat gaat u hieraan doen? 

Vraag 6
Wat vindt u van de suggestie om alle vrouwen die borstimplantaten hebben 
laten inbrengen te registreren? Vindt u dat er een centraal registratiesysteem 
moet komen voor borstprotheses en monitoring van de eventuele complica-
ties? Zo neen, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u dit bewerkstelligen? 

1 De Gelderlander, 10 maart 2012.
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Vraag 7
Gaat de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) nog aanvullende maatrege-
len nemen nadat ze in kaart heeft gebracht hoeveel vrouwen PIP-implantaten, 
en in welke klinieken zij deze hebben gekregen, en of er bijvoorbeeld goede 
nazorg wordt geboden aan de betreffende vrouwen?2 

Vraag 8
Vindt u dat de kwaliteitseisen voor protheses moeten worden aangescherpt 
en dat een CE-keurmerk alleen niet voldoet? Zouden protheses niet aan de 
normen moeten voldoen zoals de Food and Drug Administration (FDA) uit de 
VS deze stelt? Moet de producent niet kunnen aantonen dat de protheses ook 
na langdurig gebruik veilig zijn?3 

Vraag 9
Is het wenselijk dat kliniek en leverancier van borstprotheses op voorhand 
aansprakelijkheid erkennen als een prothese bijvoorbeeld stuk gaat als het 
gaat om niet verzekerde cosmetische ingrepen? Is dit niet wat je mag 
verwachten bij commerciële zorg? Zo neen, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u 
dit bewerkstelligen? 

Vraag 10
Acht u het redelijk dat klinieken met terugwerkende kracht hun verantwoorde-
lijkheid nemen als het PIP implantaten betreft en vrouwen zo goed mogelijk 
moeten helpen zonder opnieuw hen kosten in rekening te brengen? Zo neen, 
waarom niet? 

Vraag 11
Kunt u deze vragen beantwoorden voor het algemeen overleg over PIP-
implantaten op 4 april a.s?

2 http://www.igz.nl/actueel/nieuws/gezamenlijkadviesborstimplantatenpipofmimplants
vandeinspectievoordegezondheidszorgigzendenederlandseverenigingvanplastisch
chirurgennvpc.aspx

3 http://www.reuters.com/article/2011/12/27/us-breastimplants-fda-idUSTRE7BQ03M20111227
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